
V neděli odpoledne proběhla na několika místech v centru města instalace konstrukcí s outdoorovou výstavou Komenský v komiksu. 
Ta bude trvat nejméně do konce dubna.                                                                                       FOTO: DAVID MACHÁČEK
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•     Na přihlášení do aukce 
energií zbývá jen pár dní (str. 2) 
•     Na průmyslovce znovu 
posunuli termín maturit  (str. 3) 
•     ZAhRADKAři aktuálně 
pracují na druhé desce     (str. 4)

Dnes v čísle:

Kraj začal hledat realizátora kopřivnického domova seniorů
K o p ř i v n i c e (dam) – Přesně 

týden mohou stavební firmy, které mají 
zájem vystavět domov pro seniory 
v Kopřivnici, připravovat své nabídky. 
Rada Moravskoslezského kraje totiž 
v pondělí 15. března rozhodla o vyhlá-

šení veřejné zakázky nazvané Vý-
stavba domova pro seniory a domova 
se zvláštním režimem Kopřivnice. Mi-
nulý čtvrtek pak bylo odesláno ozná-
mení o zahájení zadávacího řízení 
k uveřejnění ve věstníku veřejných za-

kázek. „V Kopřivnici by mělo vznik-
nout moderní, skvěle vybavené zaří-
zení, které nabídne sociální služby 84 
lidem. Třicet dva lůžek bude vy-
členěno pro klasický domov pro se-
niory a 52 lůžek pak bude kapacita do-

mova se zvláštním režimem, který 
bude pečovat o staré lidi s různými 
neurodegenerativními onemocnění-
mi,“ zopakoval Jiří Navrátil, náměstek 
hejtmana Moravskoslezského kraje 
pro oblast sociálních věcí. Podle jeho 

slov kraj jako investor předpokládá 
hodnotu vyhlášené zakázky zhruba ve 
výši 296 milionů korun bez DPH, což 
odpovídá konečným nákladům okolo 
360 milionů s daní. 

(Pokračování na straně 2) 

K o p ř i v n i c e  (hod) – Pracovníci společnosti Slumeko 
začali v tomto týdnu s tradičním úklidem komunikací, parkovišť 
a chodníků po zimě. Letos ale bude probíhat jinak, než bývá 
zvykem. „Vzhledem k vládním opatřením začínáme s čištěním 
komunikací v okrajových částech města a v ulicích, kde nejsou 
parkovací plochy, a také na ulicích, kde je minimální počet vo-
zidel. Po Velikonocích začneme s úklidem od centra a postupně 
budeme pokračovat celým městem,“ upřesnila Dagmar Šmiřá-
ková, pracovnice Slumeka, která má na starosti komunikace. 

(Pokračování na straně 2) 

Slumeko začalo s každoročním 
úklidem komunikací po zimě

V dubnu se rozjedou práce 
na výměně vodovodního řadu

M n i š í  (hod) – V dubnu zahájí společnost Staspo, spol. 
s r. o., stavební práce na výměně vodovodního řadu. Na rozdíl od 
kanalizace je investorem akciová společnost Severomoravské vo-
dovody a kanalizace Ostrava. Důvodem pro výměnu rozváděcího 
litinového vodovodního řadu je projekt města Kopřivnice k od-
kanalizování místních částí Mniší a Vlčovice, v rámci kterého 
bude vybudováno 660 metrů přeložek vodovodní sítě. „V sou-
vislosti s tímto byla vzhledem k nutnosti optimálně prostorově 
uspořádat stávající i nové inženýrské sítě navržena výměna du-
plicitních vodovodních řadů za jeden vodovodní řad většího pro-
filu. Náklady na vybudování nového souvislého vodovodního 
řadu budou rozděleny mezi město, kterého se týkají navržené 
přeložky v délce 660 metrů, a SmVaK Ostrava, které zainvestuje 
úseky mezi uvedenými přeložkami v délce 991 metrů,“ upřesnil 
Marek Síbrt, tiskový mluvčí SmVaKu.    (Pokračování na str. 2) 

K o p ř i v n i c e  (hod) – Z důvodu vládních nařízení pro-
běhnou i letos zápisy do prvních tříd bez přítomnosti dětí a pre-
ferována je elektronická forma podání přihlášek. 

Zápisy k povinné školní docházce proběhnou obdobně jako 
vloni a bude opět upuštěno od některých tradičních postupů. 
Zapsat budoucího prvňáčka do Základní školy sv. Zdislavy bude 
možné v termínu od 1. do 15. dubna, zápisy do škol zřizovaných 
městem a do školy Floriána Bayera budou probíhat v termínu 
od 15. do 22. dubna. 

Zápis se týká dětí, které k 31. 8. 2021 dosáhnou věku 6 let, 
kterých je v Kopřivnici a místních částech zhruba dvě stě, a rov-
něž dětí, které měly odklad povinné školní docházky, a také 
dětí, u nichž rodiče odklad plánují.  (Pokračování na straně 3) 

L u b i n a  (dam) – Ještě letos by se 
obyvatelé Lubiny měli dočkat nového 
multifunkčního sportoviště. Hřiště 
s umělým povrchem o rozměrech 36 × 18 
metrů bude stát v areálu stávajícího fot-
balového hřiště, konkrétně mezi dětským 
hřištěm a budovou se zázemím pro fotba-
listy. 

Nové hřiště s polyuretanovým umělým 
povrchem tartanového typu bude mít 
široké využití a bude možné na něm hrát 
nejen malou kopanou, ale také tenis, vo-
lejbal, nohejbal či badminton. Hrát zde 
bude možné i házenou, basketbal nebo 
streetball a díky mantinelům zde bude 
možné konat i florbalová utkání. Součástí 

nového sportoviště bude rovněž umělé 
osvětlení, oplocení areálu vč. dřevěných 
mantinelů a mobiliáře pro sportovce. 

„Ve fázi studie se k budoucí podobě 
hřiště vyjadřovali také členové výboru 
místní části Lubina a zástupce Správy 
sportovišť Kopřivnice. Nyní jsou už zá-
kladní parametry hřiště vydiskutovány 
a bylo zadáno zpracování projektové do-
kumentace,“ říká místostarosta Dušan 
Krompolc, který je garantem pro Lubinu. 

Projektová dokumentace by měla být 
dokončena v červnu letošního roku a rad-
nice následně podá žádost o vydání územ-
ního souhlasu. Po jeho získání pak město 
vyhlásí zadávací řízení na dodavatele. 

„Předpokládáme, že samotná realizace by 
mohla začít v létě, pravděpodobně  na pře-
lomu měsíce srpna a září. Každopádně 
hřiště by mělo být dokončeno a předáno 
ještě v letošním roce,“ říká Klára Blažková 
z odboru rozvoje města Kopřivnice. Na 
vybudování nového multifunkčního spor-
tovního hřiště je v letošním rozpočtu vy-
členěna částka 3,2 milionu korun. 

„Jde o delší dobu plánované rozšíření 
možností sportovního vyžití v Lubině, a to 
jak pro veřejnost, tak i pro tamní základní 
školu, která venkovní hřiště nemá, a je 
předpoklad, že nové hřiště bude pravi-
delně využívat,“ doplnil místostarosta 
Krompolc.

Zápisy do prvních tříd budou 
opět bez přítomnosti dětí

Lubina se ještě letos dočká multifunkčního sportovního hřiště

K o p ř i v n i c e  (dam) – Původně měla 
práce na obnově překážek v kopřivnickém ska-
teparku začít až na přelomu března a dubna, ale 
prováděcí firma JF Construction mohla práce 
zahájit dřív. Vítězný projekt loňského participa-
tivního rozpočtu by tak měl být realizován nej-
později za dva týdny a se zahájením provozu 
bude čekat na rozvolnění protiepidemických opa-
tření.  

„Chceme provoz zahájit nějakou benefiční 
exhibicí. Přestřihnout pásku a předat opravený 
skatepark Kopřivničanům. Plánovali jsme to 
v květnu. Technicky bude jistě všechno připra-
vené, ale uvidíme, co nám dovolí korona,“ říká 
Jan Pavliska, předkladatel projektu, který po hla-
sování obyvatel získal na svou realizaci půl mi-
lionu korun. 

Skatepark v areálu zdejšího letního stadionu 
byl uzavřen po pravidelné bezpečnostní kontrole 
vloni v dubnu. Havarijní stav překážek se v celé 

své nahotě ukázal až ve chvíli, kdy byl odstraněn 
původní plechový povrch a odhalil mnohdy zcela 
zetlelé fošny původní výdřevy.  „Stav byl už 
opravdu nebezpečný, v místech z překážek vy-
lézaly vruty a podobné věci, které mohly jezdce 
ohrozit,“ říká Jan Jílek, jednatel firmy JF Con-
struction, s. r. o. Původní fošny již byly nahrazeny 
novým dřevem, nově přibyla vrstva kontaktní 
fólie a na ni pak bude montován speciální umělý 
povrch Skatesmart, který vyniká nejen svou ži-
votností, ale také výbornými vlastnostmi pro 
jezdce. Povrch překážek tak bude mít oproti pů-
vodnímu plechovému výrazně lepší přilnavost, 
lépe snáší teplotní zatížení anebo po dešti výrazně 
rychleji vysychá. „Právě nákup speciálního po-
vrchu spolkne víc jak polovinu peněz určených 
na projekt. Jsme ale rádi, že bude využit právě 
tento materiál, protože kvalita překážek i jejich 
bezpečnost se výrazně zvýší,“ říká Jan Pavliska.  

  (Pokračování na straně 2) 
Práce na opravách kopřivnického skateparku poněkud zkomplikovalo počasí. I přesto je prováděcí
firma oproti plánu v předstihu.                                                    FOTO: DAVID MACHÁČEK

Opravy překážek ve skateparku jsou 
oproti plánu několik týdnů v předstihu
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V době mezi 18. hodinou 15. 3. a sedmou 
hodinou ranní 16. 3. se neznámý pachatel na 
ulici Štefánikově vloupal do nákladního pro-
storu zaparkované dodávky zn. Peugeot Boxer. 
Po vylomení zadních dveří odcizil ruční pra-
covní nářadí (aku i příklepové vrtačky, úhlové 
elektrické a aku brusky) a stavební rádio značek 
Metabo, Makita a Bosch, čímž vznikla poško-
zené ostravské společnosti celková hmotná 
škoda na majetku ve výši přes 20 tisíc korun.  

V době mezi 17. hodinou 15. 3. a čtvrtou 
hodinou ranní 16. 3. neznámý pachatel na ulici 
Pod Morávií úmyslně poškodil zaparkované 
osobní motorové vozidlo značky Peugeot 308. 
Ulomením pravého a levého zpětného zrcátka 
automobilu tak vznikla poškozenému 58letému 
místnímu muži celková hmotná škoda na ma-
jetku ve výši téměř 22 tisíc korun.  

Oběma případy se zabývají policisté z Ob-
vodního oddělení v Kopřivnici a jakékoli in-
formace, které by vedly ke zjištění osoby pa-
chatele či k důvodům jejího protiprávního 
jednání a chování, lze kdykoli telefonicky sdělit, 
byť i anonymně, na kopřivnické policejní číslo 

974 735 731. 
Policisté z kopřivnického obvodního oddě-

lení zahájili úkony trestního řízení směřujícího 
k prověření a k objasnění skutečností důvodně 
nasvědčujících tomu, že byl v bytě jednoho 
z domů na ulici Ke Koryčce spáchán přečin 
krádeže. Jak bylo dosavadním prověřováním 
zjištěno, tak okolo deváté hodiny 18. 3. na do-
movní zvonek 80leté ženy zazvonily dvě jí ne-
známé ženy a pod záminkou kontroly dodávek 
energií vstoupily do obydlí seniorky. V době 
údajné kontroly spotřeby elektrické energie 
a plynu neznámé ženy využily chvilkové ne-
pozornosti 80leté ženy a ze šatní skříně v ložnici 
jí odcizily uschované finanční prostředky na 
hotovosti ve výši 25 tisíc korun. Tuto trestnou 
činnost majetkového charakteru nyní prověřují 
policisté z Obvodního oddělení v Kopřivnici 
v úzké spolupráci s novojičínskými kriminalisty 
a jakékoli informace, které by vedly ke zjištění 
osob pachatelů, jakož i k nálezu a zajištění od-
cizených finančních prostředků, lze kdykoli te-
lefonicky sdělit na číslo 974 735 731, případně 
na bezplatnou linku PČR 158. 

s t í n y

Na přihlášení do aukce energií zbývá necelý týden
K o p ř i v n i c e  (dam) – Už jen necelý 

týden mají obyvatelé a soukromé firmy z Ko-
přivnice možnost zaregistrovat se jako zá-
jemci o společný nákup elektřiny a plynu. 
Elektronickou akci pod křídly města organi-
zuje znovu po dvou letech společnost Ma-
randis. Ta slibuje lidem možnost díky nákupu 
velkého objemu energií na burze ušetřit oproti 
běžným cenám. 

Organizaci společného nákupu energií 
poznamenala pandemie covid-19, a tak na 
rozdíl od minulých akcí nemohl otevřít kon-
taktní místo přímo v budově radnice. Regi-
strace tak probíhá výhradně elektronickou 
formou. Účastníky minulých ročníků společ-
ného nákupu jejich organizátor sám kontak-
toval. Ti, kdo mají zájem účastnit se poprvé, 
musí napsat na e-mailovou adresu ener-
gie@marandis.cz, nebo zavolat na telefonní 

číslo 777 344 341, kde bude zaevidována je-
jich žádost o registraci, a také poslat e-mailem 
kopii smlouvy s dosavadním dodavatelem 
energií včetně všech dodatků a kopii ročního 
vyúčtování spotřeby elektřiny a plynu. Re-
gistrace touto formou probíhá od 20. února 
až do konce března.  

„Chtěli jsme otevřít kontaktní místo na 
radnici, protože řada lidí i těch, kteří s námi 
spolupracují dlouhodobě, upřednostňuje 
možnost to s námi probrat osobně. Nicméně 
letos to bohužel ve fázi registrace není možné. 
Pro podepisování smluv se snad už situace 
změní,“ říká Martin Anders ze společnosti 
Marandis. Covidová omezení se podle jeho 
slov zřejmě odrážejí i na množství lidí, kteří 
se do aukce chtějí zapojit. „Nějaký negativní 
vliv určitě bude. Nicméně hlásí se nám i noví 
zájemci a navíc ze zkušenosti se dá říci, že 

řada lidí si rozhodnutí o zapojení do akce ne-
chává až na poslední chvíli, takže na nějaké 
objektivní hodnocení zájmu je zatím ještě 
brzy,“ doplnil Martin Anders. 

K samotnému nákupu zajištění dodávek 
potřebného objemu elektřiny a plynu v elek-
tronické aukci dojde v závěru dubna. Nás-
ledně budou všichni registrovaní účastníci 
informováni o výsledcích aukce, dosažených 
cenách a až následně se rozhodnou, zda na-
bídku dvouleté smlouvy využijí či nikoliv. 
Účast v samotné aukci je tak stejně jako v mi-
nulých letech nezávazná a zcela zdarma. 

Podpisy nových smluv budou probíhat, 
pokud to vládní omezení dovolí, na kontakt-
ním místě na radnici v Kopřivnici v měsících 
květnu až červnu. Pokud nebude možné otev-
řít kontaktní místo, bude se vše řešit elektro-
nicky a poštou. 

Práce na stavbě kanalizace v Mniší se doposud vyhýbaly komunikacím. To se ale brzy 
změní a řidiči se musí připravit na dopravní omezení.     FOTO: DAVID MACHÁČEK

V dubnu se rozjedou... 
(Dokončení ze strany 1) 
Mluvčí SmVaK poznamenal, že 

během stavby budou stávající du-
plicitní litinové vodovodní řady s pro-
fily DN 125 a DN 100 nahrazeny vo-
dovodním řadem z tvárné litiny s pro- 
filem DN 150 délky zhruba 930 metrů. 
Propojení se stávajícími odbočnými 
vodovodními řady bude provedeno 
potrubím z tvárné litiny s profilem DN 
100 délky zhruba 61 metrů. „Nový 
řad bude položen otevřeným vý-
kopem, podchod pod silnicí ve správě 
Ředitelství silnic a dálnic bude pro-
veden protlakem. Součástí stavby 
bude vybudování nové redukční 
šachty, vodovodní shybky pod tokem 
Lubiny a přepojení 30 plastových vo-
dovodních přípojek na vyměněné po-
trubí. Náklady na straně SmVaK Os-
trava dosáhnou 17 milionů korun, 
z toho 15 milionů bude stát vodovod, 
2 miliony uhradí podíl na obnově ko-
munikace,“ uvedl Marek Síbrt s tím, 
že společnost Staspo zahájí stavební 
práce v dubnu a dle smlouvy by je 
měla dokončit do konce podzimu.

Stavba kanalizace a vodovodu 
brzy omezí dopravu v Mniší

M n i š í  (dam) – Obyvatele obce i motoristy, kteří budou 
Mniším jen projíždět, čekají omezení. Důvodem je pokračující 
stavba splaškové komunikace a v některých úsecích souběžně 
prováděné práce na přeložkách a výměně vodovodního potrubí. 
Dopravní omezení se postupně dotknou velké části místních ko-
munikací v Mniší stejně jako krajské silnice II. třídy číslo 486 
od Vlčovic směrem na Hukvaldy. „Práce budou na této komu-
nikaci probíhat zhruba v 1,2 kilometru dlouhém úseku od křižo-
vatky I/58 z Vlčovic po poslední dům směrem na Hukvaldy. 
Stavbou budou dotčeny oba jízdní pruhy a provoz budou kyva-
dlově řídit semafory,“ vysvětluje Jiří Štěpán z odboru rozvoje 
města Kopřivnice. Vzhledem k rozsahu naplánovaných prací na-
víc omezení potrvá pět měsíců. Začít by mělo v dubnu a neskončí 
dřív než na konci září. Omezení na hlavním průtahu obcí bude 
způsobovat zdržení v obou směrech a motoristé, kteří tímto úse-
kem budou projíždět, by s ním měli počítat. Vzhledem k tomu, 
že práce nebudou probíhat jen na hlavní cestě, ale i na místních 
komunikacích, radnice důrazně nedoporučuje místo čekání před 
semafory hledat objížďku přímo v uličkách Mniší. 

Stavební práce na kanalizaci v místních komunikacích mají 
podle harmonogramu trvat až do února 2022 a o omezeních na 
jednotlivých úsecích, která v příštích měsících nastanou, se místní 
v předstihu dozvědí z webu města, vývěsky, místního rozhlasu, 
stejně jako z facebooku města a Osvětové besedy Mniší. 

Kraj začal hledat realizátora kopřivnického...
(Dokončení ze strany 1) 
Zájemci o zakázku, která je největší in-

vesticí kraje v sociální oblasti, mohou své 
nabídky podávat do 26. dubna. „Bezpro-
středně poté proběhne otvírání obálek. Hod-
notící komise pak došlé nabídky posoudí 
během května a června a podpis smlouvy 
s dodavatelem po uplynutí všech odvola-
cích lhůt očekáváme v červenci,“ doplnil 
Jiří Navrátil s tím, že samotné zahájení sta-
vebních prací očekává v září letošního roku. 
Tyto informace náměstek hejtmana sdělil 
v pondělí odpoledne také členům sociální 
komise na kopřivnické radnici. Další krok 
na cestě k výstavbě potřebného domova 
pro seniory vítá i kopřivnický místostarosta 
Dušan Krompolc, do jehož kompetencí 
spadá i sociální politika ve městě. „Jsme 
poslední obcí s rozšířenou působností 

v kraji, která na svém území takové zařízení 
nemá, a jsem rád, že se to konečně podaří 
změnit, a navíc tímto velkorysým projek-
tem, na který by město vlastními silami ne-
dosáhlo,“ říká místostarosta. Přestože in-
vestorem je hejtmanství, radnice bude při 
realizaci domova pro seniory úzce spolu-
pracovat. To vyplývá i ze smluvního me-
moranda, které město již dříve s krajem 
uzavřelo. „V průběhu výstavby budeme 
jednat nejen o aktuálních věcech, ale bu-
deme se zabývat i otázkami budoucího pro-
vozu. Aktuálně je na stole například otázka 
zajištění odlehčovací služby. To je věc, kte-
rou ve městě rozhodně potřebujeme, a nyní 
s krajem budeme jednat o tom, zda ji bude 
dále zajišťovat naše středisko sociálních 
služeb či nový domov,“ doplnil místosta-
rosta Krompolc. 

Opravy překážek ve skateparku...
(Dokončení ze strany 1) 
Překážky, které na milovníky kolečkových sportů po 

otevření skateparku čekají, budou fakticky totožné jako 
ty, co znají z minula. Kromě opravy se ale dočkají i něko-
lika drobnějších modifikací, především v rámci zvýšení 
bezpečnosti. „Vzhledem k tomu, že platné normy se neu-
stále zpřísňují, musíme například zvýšit zábradlí na pře-
kážkách o pět centimetrů, nebo zakrytovat překližkou boky 
konstrukcí překážek, které v minulosti mohly zůstat otev-
řené, teď ale v místech, kde se pohybují jezdci, musí být 
kryté, aby se předešlo zraněním,“ vysvětluje Jan Pavliska, 
který společně se zástupci města a správy sportovišť nav-
štěvuje i kontrolní dny a dohlíží na kvalitu provedených 
prací. 

Opravy skateparku by měly být dokončeny do poloviny 
dubna, tedy v době, kam vládní představitelé směřují své 
opatrné úvahy o možném rozvolňování. Kdy si toto ven-
kovní sportoviště užijí první jezdci, tak záleží právě na 
uvolňování protiepidemických restrikcí. 

Slumeko začalo s každoročním úklidem komunikací...
(Dokončení ze strany 1) 
Uklízet ulice od posypového 

materiálu a dalších nečistot se bu-
dou dle schváleného harmono-
gramu, který je zveřejněn nejen na 
webu města, ale i společnosti Slu-
meko. Pokud úklid nebude kom-
plikovat počasí, měly by být všech-
ny práce dokončeny do 15. května. 
„Plošné čištění bude probíhat jen 
v pracovní dny s výjimkou soboty 
27. března, kdy se bude uklízet 
ulice Panská a průmyslový park. 
Na těchto místech je přes týden 
velký provoz, proto se budou čistit 
v sobotu,“ upřesnil Roman Špani-
hel z oddělení správy budov a ko-
munálního hospodářství.  

O čištění jednotlivých úseků 

budou občané informováni nej-
méně 7 dní před plánovaným ter-
mínem přechodným dopravním 
značením, umístěným na začátku 
a konci úseků. Čištění bude pro-
bíhat v době od 7 do 17 hodin a po 
tuto dobu nebude možné v dotče-
ných úsecích parkovat.  

„Řidičům, kteří nebudou res-
pektovat dopravní značení, budou 
vozidla odtažena. V případě, že si 
majitel nevyzvedne odtažené vo-
zidlo v den odtahu na záchytném 
parkovišti správce, bude toto vrá-
ceno zpět na místo, odkud bylo od-
taženo. Veškeré náklady na pro-
vedený odtah motorového vozidla 
budou hrazeny vlastníkem vozidla 
v plné výši a v souladu s Nařízením 

města Kopřivnice, což znamená, 
že za kompletní odtah uhradí 2 180 
korun. V případě, že si vlastník vy-
zvedne vozidlo na parkovišti 
správce, uhradí poplatek ve výši 
1 130 korun,“ upozornil Roman 
Španihel s tím, že navíc řidičům 
nerespektujícím dopravní značení 
hrozí pokuta. „Městští strážníci bu-
dou u odtahů a budou s majiteli 
odtahovaných vozidel přestupky 
řešit,“ dodal Roman Španihel.  

V případě nepříznivých klima-
tických podmínek, které znemožní 
řádné provedení plošného čištění, 
bude úsek uklizen v náhradním ter-
mínu, o kterém budou občané včas 
informováni nejen dopravním zna-
čením, ale i místními médii. 

Jiří Navrátil, náměstek hejtmana Moravskoslezského kraje pro oblast sociálních věcí, informoval
v pondělí členy sociální a zdravotní komise o harmonogramu realizace výstavby domova
seniorů v Kopřivnici.                                                             FOTO: DAVID MACHÁČEK
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Střednědobý plán sociálních služeb byl prodloužen o rok
K o p ř i v n i c e  (hod) – Zastu-

pitelé na svém prvním letošním za-
sedání schválili prodloužení platnosti 
III. střednědobého plánu sociálních 
služeb města Kopřivnice se zapoje-
ním města Štramberk a obcí Závišice 
a Ženklava na období 2018–2021 
o jeden rok. 

Důvodem je současná koronavi-
rová situace, která brání setkávání 
většího počtu osob a také velmi per-
sonálně zatěžuje sociální služby. 
Proto navrhla řídící skupina pláno-
vání sociálních služeb prodloužit 
platnost současného střednědobého 
plánu do konce roku 2022.  

„Proces plánování předpokládá 
zapojení všech účastníků systému so-
ciálních služeb – uživatele, poskyto-

vatele, zadavatele a také veřejnost do 
přípravy plánu sociálních služeb. Pra-
covní skupiny jsou otevřené veřej-
nosti, aby mohli být občané zapojeni 
do dění v této oblasti. I s ohledem na 
tyto skutečnosti není v současnosti 
reálné zajistit kvalitní průběh celého 
procesu plánování. Fungování stáva-
jících sociálních služeb není prodlou-
žením platnosti stávajícího středně-
dobého plánu nijak ohroženo,“ sdělil 
svým kolegům místostarosta Dušan 
Krompolc, který je garantem sociální 
oblasti. Ten poznamenal, že návrh 
řídící skupiny na prodloužení plat-
nosti III. střednědobého plánu soci-
álních služeb včetně monitorovací 
zprávy a harmonogramu přípravy IV. 
plánu sociálních služeb byly pro-

jednány v radě města a také na jed-
nání Sociální a zdravotní komise.  

„Členové komise vzali před-
ložené zprávy na vědomí a podpořili 
návrh Řídící skupiny plánování na 
prodloužení platnosti stávajícího do-
kumentu. Také město oslovilo za-
pojené obce, zda mají zájem o další 
spolupráci v rámci plánování, a na 
základě jejich kladného vyjádření 
Řídící skupina pověřila odbor soci-
álních věcí, respektive koordinátorku 
připravit návrh nové smlouvy o spo-
lupráci,“ dodal místostarosta Dušan 
Krompolc. V následném hlasování 
zastupitelé jednohlasně schválili pro-
dloužení platnosti III. střednědobého 
plánu sociálních služeb města Ko-
přivnice do konce roku 2022. 

Sběrný dvůr na ulici Panské najíždí od 1. dubna do letního provozu. V pracovní dny bude 
otevřen do 18 a v sobotu až do 16 hodin.                              FOTO: DAVID MACHÁČEK

Návrhy na osobnosti kraje mohou 
lidé podávat do konce května

O s t r a v a  (hod) – Hejtman kraje Ivo Vondrák vyhlásil 
už 12. kolo soutěže o Cenu hejtmana kraje za společenskou 
odpovědnost, čtvrtým rokem pak bude udělen titul Osobnost 
Moravskoslezského kraje.  

„Téma společenské odpovědnosti získalo v posledním roce 
mnohem silnější váhu. Náročné období pandemie vyžaduje od 
nás všech velkou dávku respektu, ochoty a zájmu o své okolí 
a o aktuální dění. Koronavirus nám hodně vzal, ale také posílil 
právě společenskou odpovědnost a upozornil na potřebu 
sounáležitosti a soudržnosti. Lidé se semkli, navzájem se pod-
porovali, mnohé firmy nezištně pomáhaly v boji s koronavirem. 
Proto možná intenzivněji než kdy dřív cítím potřebu těmto 
společensky odpovědným firmám, ale i obcím nebo živnostní-
kům poděkovat,“ uvedl hejtman Moravskoslezského kraje Ivo 
Vondrák s tím, že podmínky soutěže se neliší od minulého 
roku. 

Cenu hejtmana kraje za společenskou odpovědnost pořádá 
kraj ve spolupráci s Radou kvality ČR, přičemž při hodnocení 
se posuzuje řada sociálních, environmentálních i ekonomických 
ukazatelů. Komise se při hodnocení přihlášených subjektů za-
měřuje na vztah k okolí, sociálním potřebám, životnímu pro-
středí, na podporu sociálně ohrožených skupin nebo například 
handicapovaných. Přihlášky do soutěže mohou subjekty kraj-
skému úřadu posílat elektronicky či korespondenčně, a to do 
31. května letošního roku. Slavnostní vyhlášení výsledků je 
předběžně plánováno na září 2021. 

Sběrný dvůr bude od dubna 
otevřen v sobotu až do 16 hodin

K o p ř i v n i c e  (hod) – Od dubna bude na sběrném dvoře 
na ulici Panské opět prodloužena provozní doba. 

Zatímco do 31. března bude sběrný dvůr v pracovní dny 
otevřen od 8 do 17 hodin a v sobotu od 8 do 12 hodin, od 
čtvrtka 1. dubna bude otevřen až do 18 hodin a v sobotu do 16 
hodin. „K rozšíření provozní doby došlo v r. 2018, a jelikož se 
osvědčila, budeme pokračovat v tomto režimu i nadále,“ uvedla 
Lucie Kubalcová, vedoucí oddělení technické ochrany život-
ního prostředí, která má na starosti odpadové hospodářství. 

Od Velikonoc se zvyšuje četnost vývozu nádob na biolo-
gicky rozložitelný odpad. Zatímco od prosince do konce března 
je svážen 1× měsíčně, od Velikonoc to bude v intervalu 1× za 
14 dní. „První svoz dle harmonogramu bude proveden ve středu 
7. dubna v místní části Lubina a z ulic Na Luhách, Mírové, 
Dělnické a 1. května,“ upřesnila Lucie Kubalcová. 

Zápisy do prvních tříd budou opět...
(Dokončení ze strany 1) 
„Aby mohl ředitel školy odložit 

o jeden rok začátek povinné školní do-
cházky, musí být žádost doložena do-
poručujícím posouzením příslušného 
školského poradenského zařízení a od-
borného lékaře nebo klinického psy-
chologa. Začátek povinné školní do-
cházky lze odložit nejdéle do zahájení 
školního roku, v němž dítě dovrší 
osmý rok věku,“ upozornila Eva Kyt-
ková, referentka odboru školství, kul-
tury a sportu na kopřivnické radnici. 

Zápisy proběhnou pouze distančně 
předáním dokumentace nezbytné k při-
jetí dítěte včetně dokumentace ze škol-
ského poradenského zařízení příslušné 
škole. „Zákonní zástupci mohou pro 
dítě zvolit k plnění povinné školní do-

cházky jinou než spádovou školu. Dítě 
bude v tomto případě přijato, pokud 
to dovolí kapacita školy. Zároveň žá-
dáme rodiče, pokud přihlásí své dítě 
k povinné školní docházce na jinou 
než spádovou základní školu, aby 
o tom informovali vedení spádové 
školy,“ poznamenala Eva Kytková. 

Přihlášku může rodič doručit 
čtyřmi způsoby, a to do datové 
schránky školy, e-mailem s uznáva-
ným elektronickým podpisem (nelze 
jen poslat prostý e-mail), poštou nebo 
osobním podáním na příslušné škole. 
„Je však třeba sledovat webové stránky 
příslušné školy, která uvádí aktuální 
organizační informace,“ upřesnila re-
ferentka odboru školství, kultury 
a sportu.  

Termín maturit na průmyslovce znovu posouvali
K o p ř i v n i c e  (dam) – Nejen počet dosud 

neprobraných maturitních otázek, ale také opa-
kované změny v organizaci závěrečných zkoušek 
dělají vrásky na čele studentům závěrečných roč-
níků středních škol. Přípravy letošních maturit 
výrazně ovlivňuje pandemie i politici. Aktuální 
úprava je ale podle ministerstva školství konečná. 

Jasno tak snad konečně mají i místní 
maturanti. Na Vyšší odborné, Střední odborné 
škole a Středním odborném učilišti v Kopřivnici 
se začne maturovat za dva měsíce. Didaktické 
testy se budou psát 24. a 26. května. Ústní 
zkoušky započnou po posunutí termínu až prv-
ního června. Termíny praktických maturit se bu-
dou lišit podle oborů, strojaři budou praktické 
zkoušky konat už 4.–6. května a studenti oboru 
mechanik seřizovač v polovině června. Vyplývá 
to z poslední úpravy organizace školního roku, 
kterou zdejší střední škola přijala na začátku mi-
nulého týdne. 

„Posun termínu je přínosný, ale s ohledem 
na konání jednotných závěrečných zkoušek a ab-
solutorií v měsíci červnu došlo k překryvu ter-
mínu, a muselo tedy dojít k jejich úpravě. Další 
komplikace nám nevznikly,“ komentoval situaci 

ředitel školy Jiří Pištecký s tím, že místní střední 
škola neplánuje posun termínu do července 
a srpna, i když ministerské nařízení jí umožňuje 
i to. 

Podstatnou změnou je, že ústní zkoušky 
z češtiny a cizího jazyka budou nepovinné. Za-
tímco někteří pedagogové při oznámení tohoto 
rozhodnutí skřípali zuby, zdejším studentům je 
zřejmě tato ministerská úleva sympatická. Roz-
hodnout se o tom, zda půjdou k ústní zkoušce 
z češtiny a cizích jazyků, musí do konce tohoto 
týdne, ale podle slov Jiřího Pišteckého to před-
běžně vypadá, že většina žáků místní střední 
školy nabízené možnosti využije. Studenti za-
pojení do pomoci v nemocnicích či sociálních 
službách letos dokonce mohou státní maturitu 
vynechat úplně, ale tato možnost se žáků zdejší 
průmyslovky netýká. 

Na testy ale budou mít studenti více času. 
U češtiny budou moci test vypracovávat o deset 
minut déle, tedy 75 minut. Na test z cizího jazyka 
budou mít také o deset minut déle, tedy celkem 
110 minut. U matematiky dostanou studenti do-
konce čtvrt hodiny k dobru, a test budou muset 
zvládnout za 135 minut.   

Vzdělávací aktivity pro pedagogické pracovníky neutichly ani během lockdownu. Se-
mináře ale probíhají pouze on-line formou.                     FOTO: MAP KOPŘIVNICE

Vzdělávání pedagogů probíhá on-line formou
K o p ř i v n i c e  (hod) – Místní akční 

plán ORP Kopřivnice využil období, kdy 
jsou z důvodu covidu zavřené jak mateřské, 
tak i základní školy, a připravil pro pedagogy 
vzdělávací aktivity.  

„Učitelé mohou nyní využít čas pro svůj 
profesní rozvoj, a proto mohly v minulém 
týdnu proběhnout dva on-line semináře. Je-
den k diagnostice školní zralosti dětí a druhý 
k inovacím školního vzdělávacího plánu 
a k pedagogickým přístupům k hyperaktiv-
ním, hypoaktivním a agresivním dětem,“ 
upřesnila Eva Kytková, referentka MAP II 
ORP Kopřivnice, která vzdělávací aktivity 
organizuje. 

V tomto týdnu proběhl on-line webinář 
s Katarínou Železnou s názvem Fit pedagog 
v distanční výuce, který byl určen jak pro 
pedagogy z mateřských a základních škol, 

tak pro pracovníky školních družin. „Jeho 
cílem bylo ‘protáhnout těla’ učitelům a zá-
roveň navést, jak lze děti zapojit do cvičení 
v rámci distanční výuky. Účastníci on-line 
semináře mohou získat videa s pětiminuto-
vými cvičeními pro svou třídu,“ pozname-
nala Eva Kytková. 

V rámci přípravy vzdělávání pedagogi-
ckých i nepedagogických pracovníků se ko-
ordinátorka snaží reagovat co nejvíce na ak-
tuální situace a také na požadavky samotných 
účastníků. „Pro učitele mateřských a základ-
ních škol a družin proběhl webinář s názvem 
E-Bezpečí. Lektor byl autentický a používal 
příklady ze života tak, jak ho vnímají dospí-
vající i menší děti. Z jeho ukázek občas 
účastníkům naskakovala husí kůže. Ti si kurz 
pochvalovali a označovali jej za velmi pro-
spěšný,“ dodala Eva Kytková. 

Škola znovu otevře 
přípravný ročník

K o p ř i v n i c e  (dam) – Jediná 
přípravná třída v Kopřivnici by měla 
v příštím školním roce fungovat na 
ZŠ dr. Milady Horákové. Tato škola 
přípravnou třídu nabízela i v loňském 
a aktuálním školním roce a kvůli 
dobrým zkušenostem s ní chce v této 
aktivitě pokračovat. „Máme už v prv-
ních třídách děti, které přípravnou 
třídou prošly, a ukazuje se, že je to 
velmi prospěšné. Paní učitelky si úro-
veň těchto prvňáčků velmi pochva-
lují,“ říká Jana Neničková, ředitelka 
ZŠ dr. Milady Horákové.  

Když škola přípravnou třídu otev-
řela ve školním roce 2018–2019 po-
prvé, zájem o ni převýšil maximální 
kapacitu 15 dětí, a škola tak musela 
podle nastavených kritérií vybírat, 
které děti do přípravné třídy zapíše. 
V aktuálním školním roce přípravnou 
třídu navštěvuje 11 dětí. Nižší zájem 
ředitelka školy přisuzuje formě zápisů 
v loňském roce. „Vzhledem k tomu, 
že zápisy probíhaly bez osobní účasti 
dětí ve škole, řada rodičů se o této 
možnosti ani nedozvěděla. A protože 
i letos zápisy proběhnou v podobném 
formátu, snažíme se o existenci pří-
pravné třídy co možná nejvíc infor-
movat,“ doplnila Jana Neničková. Pří-
pravné třídy v letošním pandemií 
ovlivněném školním roce fungovaly 
ve stejném režimu jako první a druhé 
třídy. Od začátku března je tak i těmto 
malým školákům zapovězena osobní 
přítomnost ve škole a žáčci se třikrát 
týdně scházejí distanční formou při 
on-line vyučování. 

V minulosti přípravnou třídu 
nabízely i další místní školy. Fungo-
vala v Lubině nebo při ZŠ Fl. Bayera. 
Obě tyto školy ale už několik let pří-
pravnou třídu nenabízejí. Hlavním dů-
vodem je nedostatek volných prostor, 
ve kterých by mohla fungovat.
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ZAhRADKAři připravují druhou desku, Sklizeň by mohla přijít už v červnu 
K o p ř i v n i c e  (dam) – 

Místní agropunková partička 
ZAhRADKAři za sebou má 
stejně jako další kapely po-
divný rok naplněný rušením 
koncertů, omezeným zkou-
škovým režimem a dalšími ne-
příjemnostmi plynoucími z pro-
bíhající pandemie. V listopadu 
musela skupina odpískat i svůj 
pravidelný Memoriál Radka 
Rusnáka, který měl proběhnout 
už potřinácté. Ani tyto kompli-
kace nevzaly ZAhRADKAřům 
dobrou náladu, pohodu v ka-
pele a především chuť tvořit. 
Proto se rozhodli čas bez mož-
nosti živého hraní využít jinak 
a vrhli se na nahrávání druhé 
desky.  

„Deska by se měla jmeno-
vat Sklizeň. Řekl bych, že asi 
nemůže být vhodnější název. 
Na albu by mělo být deset re-
gulérních skladeb a čtyři 
„vaty“, což je naše označení 
pro krátké skladbičky, které 
vznikaly jako výplně mezi 
skladbami během našich kon-
certů, kdy se musela přeladit 
elektronická složka, a takhle 

jsme vyplňovali čas. Některé 
vaty se nakonec rozvinuly 
v regulérní skladby, což je pří-
pad třeba „Cukýny“, která je 
taky součástí nové desky,“ pro-
zradil Pavel Kriške, zakládající 
člen ZAhRAD-KAřů, s tím, že 
skoro všechny skladby vznikly 
až po roce 2016, kdy kapele vy-
šlo první album Za Radka. Jed-
nou z výjimek potvrzujících 
pravidlo je skladba „Os-
traváček“, kterou skupina po-
prvé hrála už asi před deseti 
lety. 

Nahrávat začali ZAhRAD-
KAři už vloni v říjnu a do 
konce roku se povedlo natočit 
veškerý potřebný materiál. Po 
Novém roce pak začala fáze 
mixování. Připravovaná deska 
stejně jako ZAhRADKÁřský 
debut vzniká pod křídly míst-
ního labelu Kachnička Enter-
tainment a v produkci jeho za-
kladatele Lukáše Sedláčka.  

„Finální mix je dost zdlou-
havý proces i díky tomu, že na-
hraných stop máme požehnaně. 
Aby ne, když je nás v kapele 
osm,“ vysvětluje Pavel Kriške. 

Sestava kapely se totiž roz-
rostla. Aktuálně hraje ve složení 
Petr Stuchlý, Pavel Kriške, Petr 

Janík, Aleš Symerský, Marie 
Jalůvková, Oldřich Hoffman, 
Václav Nevrlý a Michal Bur-

get. Kapelu tak čeká ještě ně-
kolik měsíců postprodukční 
práce. Pokud všechno půjde 

hladce, hotovo by mohli mít do 
června.  

„Za stávající situace se ale 
spíše dostáváme pořád do 
skluzu, tak je docela možné, že 
to bude ještě později. No 
zkrátka, až to bude, tak to 
bude,“ dodává Petr Janík s tím, 
že kapela, která má moto Kde 
všichni končí, my začínáme..., 
opravdu nepospíchá. „Až bude 
deska dokončená, objeví se na 
Spotify a YouTube a ve velmi 
omezeném počtu jako raritní 
vydání i na CD. Pevně dou-
fáme, že letos odehrajeme ales-
poň pár koncertů, už nám ta 
energie chybí.“ 

Příznivci ZAhRADKAřů 
se ale už pomalu mohou začít 
těšit, neboť už podle aktuálních 
dojmů z připravovaných skla-
deb je patrný značný posun po 
hudební i zvukové stránce. Za 
hudebním posunem stojí hlavně 
personální změny v kapele za 
poslední 3 až 4 roky a větší vy-
hranost. Lepší zvuk nové desky 
pak jde na vrub toho, že tento-
krát členové kapely nahrávali 
všechny nástroje samostatně. 

Ochotnická přehlídka bude pokračovat záznamem Divotvorného hrnce
Š t r a m b e r k  (dam) – Zítřejším večerem se štramberská 

on-line divadelní přehlídka překlopí do své druhé poloviny. Čtvr-
tým videozáznamem z archivů štramberských ochotníků bude 
Divotvorný hrnec v podání divadelního souboru Pod Věží. 

Divotvorný hrnec je posledním divadelním kusem legendární 
dvojice Jiří Voskovec a Jan Werich. Ti si úspěšný muzikál „Finian's 
Rainbow“ autorů Burtona Lanea, Edgara Yipa Harburga a Freda 
Saidyho přivezli ze svého válečného exilu v USA, významně ho 
upravili a uvedli v březnu 1948. Bez zajímavosti není ani fakt, že 
o hudební nastudování muzikálu se zasloužil i kopřivnický rodák 
Zdeněk Petr, který partituru přepsal z dovezených gramodesek.  

Divotvorný hrnec vypráví příběh českého emigranta Josefa 
(v případě Štramberských) Nováka a jeho dcery Káči a kouzelného 
hrnce zlata, který si měl Novák podle svých slov vypůjčit od 
jihočeského vodníka Čochtana. Kouzelná moc divotvorného hrnce 
postupně ve Štědrém údolí napraví nespravedlnosti senátora 
Randalla, němé Susan vrátí řeč, Čochtan se stane člověkem, Káča 
se šťastně vdá za sympaticky rebelského Woodyho i bez bohatého 
věna a její otec se vrátí do jižních Čech.   

Soubor Pod věží svou verzi muzikálu nastudoval v režii Josefa 
Marka. Hlavní role vodníka Čochtana se ujal Marek Kopelec, 
Káču hrála Věra Juráková a jejího otce Josefa Nováka Josef 
Hrček. V menších rolích a komparzu se pak objevily další víc 
než dvě desítky členů a spolupracovníků souboru Pod Věží. Záz-
nam představení vznikl 11. září 2010 na půdě Kulturního domu 
ve Štramberku. Link odkazující na video se na webových a face-
bookových stránkách Štramberka objeví v pátek 26. března v 19 
hodin a vydrží tam znovu celý týden, než bude nahrazen dalším 
představením vzpomínkové přehlídky štramberských ochotníků. 

Komenský v komiksu 
vybízí k procházce
K o p ř i v n i c e  (dam) – Problém 

se zpožděním tisícilitrových nádrží 
zajišťujících stabilitu výstavních kon-
strukcí a termín jejich naplnění vodou 
pozdržel o pár dní začátek outdoorové 
výstavy Komenský v komiksu. Ta 
měla být původně instalována už 
v minulém týdnu, ale nakonec se 
v ulicích objevila až v neděli 21. 
března odpoledne. Pozměněno bylo 
i umístnění výstavy, ta nakonec není 
pouze v parku E. Beneše. První ze 
čtyř konstrukcí, na kterých je výstava 
umístěna, stojí před vstupem do tech-
nického muzea, druhá je na horním 
konci pěší zóny v centru, další 
v parku E. Beneše a poslední poblíž 
Galerie Galaxie. Lidé si tak při krátké 
procházce městem mohou prohléd-
nout a přečíst 25 komiksových obrazů 
z Komenského života, které jsou spo-
lečným dílem spisovatelky Kláry 
Smolíkové a výtvarníka Lukáše Fi-
bricha. Výstava zapůjčená Národním 
pedagogickým muzeem bude k dis-
pozici až do konce dubna.

Expozice tatrováckého muzea se za zavřenými dveřmi chystá proměnit
K o p ř i v n i c e  (dam) – 

Technické muzeum Tatry je 
stejně jako ostatní tuzemská 
muzea už několik měsíců náv-
štěvníkům nepřístupné. Za za-
vřenými dveřmi ale panuje čilý 
ruch a dnes už je téměř jisté, že 
v té podobě, v jaké mohli lidé 
expozici vidět ještě v prosinci, 
ji po znovuotevření již nespatří. 
Vše souvisí s přípravami na 
otevření nového Muzea náklad-
ních automobilů. Zatímco část 
dosavadních exponátů se chystá 
své stávající místo opustit 
a následně se přesune do no-
vých prostor ve zrekonstruo-
vané hale někdejší slévárny, 
jiné unikáty využijí uvolněné 
výstavní prostory a vrátí se 
z depozitářů. 

To je i případ limuzíny T 
700-2 z roku 1998. Vůz, který 
uzavíral stoletou historii výroby 
osobních vozů v Kopřivnici, 
byl sedmnáct let skryt zrakům 
fanoušků Tatry. V roce 2004 byl 
totiž tento vůz mezi těmi, které 
poškodil pád střechy někdej-
šího muzea v parku E. Beneše. 
„Železná konstrukce tehdy po-
škodila karoserii na třech mí-
stech. Utrpěl blatník a lemy 

střechy na straně řidiče,“ říká 
Michaela Bortlová, kurátorka 
sbírek technického muzea. Po-
dle jejích slov první kroky 
k opravě vozu začaly po do-
mluvě s Tatrou, která auto 
vlastní, vloni na podzim. Nej-
dříve bylo auto v dílnách muzea 
důkladně vyčištěno. Následně 
se přesunulo do lakovny, kde 
bylo rozebráno a poškozené 
díly karoserie byly vyklepány 
a následně se vůz dočkal kom-
pletní obnovy laku. „Finální od-
stín respektuje původní odstín 
zelené metalízy. Snažili jsme se 
co nejvíce přiblížit původnímu 
lakování, což naštěstí u moder-
nějších vozů není takový pro-
blém. Přesto jsme provedení 
konzultovali i s pamětníkem, 
který vozy lakoval v příborské 
Tatře,“ doplnila Michaela Bort-
lová. Sedmistovka, která před-
tím, než se dostala do muzea, 
sloužila jako služební vůz na 
obchodním úseku Tatry Příbor 
a později přešla na oddělení do-
pravy Tatry Kopřivnice, se do-
čkala jen nového kabátu, inte-
riér ze světlé kůže byl 
zachovalý a zůstal v autentic-
kém stavu. Bez zásahu byly 

také další části vozu. To, zda je 
vůz provozuschopný, zatím 
v muzeu ještě neověřovali. 
Nová sedmistovka už stojí 
v uzavřené muzejní expozici 
a čeká už jen na to, až se jí po 
renovaci na příď a záď vrátí 
logo Tatry. 

Opačným směrem, tedy 
z expozice během krátké doby 
naopak zamíří všechny nákla-
ďáky, a přestože cesta do no-
vého působiště bude dlouhá jen 
asi třináct set metrů, vozy, které 
stály dlouhá léta, se na ni už 
začínají připravovat. V úterý 9. 
března se pracovníkům tatro-
vácké zkušebny podařilo po 
dlouhých letech oživit motory 
hned čtyř legend tatrovácké his-
torie. Motor T  815 GTC, 
známé jako Tatra kolem světa, 
naskočil na první pokus. Po le-
tech se rozeznělo také srdce 
expedičního osmsetpatnáctky 
„Živá Afrika“. Prostorem mu-
zea zaburácel i motor dakar-
ského speciálu Karla Lo-
praise T 815 4 × 4 a rozběhl se 
i hnací agregát prototypu T 
162-2 z roku 1988. „Potřebo-
vali jsme zjistit, jaká je kondice 
motorů, což nezaručuje, že se 

exponáty opravdu rozjedou. 
Zapotřebí bude doplnit pro-
vozní kapaliny, oživit spojky, 
ovládání řízení atd., protože 

s některými auty nebylo od 
roku 1997 vůbec manipulo-
váno. Nicméně po letech se tato 
neměnná část expozice na 

okamžik příjemně probudila,“ 
líčí Michaela Bortlová přípravy 
exponátů na přesun do nové ex-
pozice.

Limuzína T 700-2 se vrací do expozice tatrováckého muzea po 17 letech. V roce 2004 ji poškodil
pád střechy bývalého výstavního pavilonu v sadě E. Beneše.  FOTO: MICHAELA BORTLOVÁ

Zítřejší večer bude v mimořádné on-line verzi Štramberské divadelní přehlídky patřit záznamu 
muzikálu Divotvorný hrnec v podání souboru Pod Věží.                FOTO: DS POD VĚŽÍ

Kapelník ZAhRADKAřů Pavel Kriške při nahrávání svých partů pro druhou desku, kterou by 
kapela ráda dokončila letos v červnu.                                                  FOTO: PETR JANÍK
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T. G. Masaryk a Větřkovice 
(Dokončení z minulého čísla) 
Tak jako v jiných obcích i občané Vě-

třkovic si prezidenta osvoboditele T. G. 
Masaryka připomínali při výročích vzniku 
republiky, zejména pak při výročích jeho 
narozenin. Tak např. na počest jeho 86. 
narozenin Obecní zastupitelstvo uspořá-
dalo v sobotu 7. března 1936 slavnostní 
schůzi v 6 hodin večer v Katolickém 
domě. Schůzi zahájil starosta obce Anto-
nín Busek a hlavní projev „O významu 
Masarykově v zahraničí“ přednesl místní 
řídící učitel Adolf Sevelda. Po skončení 
schůze byl uspořádán lampionový průvod 
od Katolického domu na obecní pozemek, 
kde byla hasičským sborem zapálena 
vatra. Tradice tzv. Masarykovy vatry má 
původ v obci Lány, kdy lánský Sbor do-
brovolných hasičů přišel s nápadem, aby 
u příležitosti 85. narozenin prezidenta Ma-
saryka v roce 1935 po celé republice za-
zněly v 19 hodin hasičské trubky a vzpla-
nuly Masarykovy vatry. Přičiněním 
některých hasičských sborů byla tato tra-
dice obnovena v roce 2011. 

Důkazem vděčného vztahu byly 

i blahopřejné dopisy k Masarykovým na-
rozeninám. Takový dopis zaslala i poli-
tická organizace sociálně demokratická ve 
Větřkovicích k jeho 85. narozeninám. Na 
toto blahopřání prezident osvoboditel od-
pověděl děkovným přípisem, s jehož ob-
sahem byli členové seznámeni na výroční 
plenární schůzi konané dne 16. 2. 1936 
v místnosti spolku „Lidový dům“ ve Větř-
kovicích. 

Z podnětu politické organizace soci-
álně demokratické ve Větřkovicích se také 
připravovala stavba pomníku T. G. Ma-
saryka. Odhalení pomníku bylo plánováno 
na 28. října 1938. Realizace stavby pom-
níku se však neuskutečnila v důsledku tra-
gických dějinných okamžiků roku 1938.  

Vzhledem k tomu, že místní část Lu-
bina nedisponuje sochou ani bustou T. G. 
Masaryka, a na rozdíl od našich před-
chůdců si význam prezidenta osvoboditele 
nijak nepřipomínáme, bylo by namístě při-
pomenout si výročí jeho narozenin alespoň 
zapálením Masarykovy vatry. 

JUDr. Karel Matula 
 

Jak mě testovali na covid 
V televizi to bylo mnohokrát. Lidem 

strkali do nosu cosi dlouhého, tenkého 
a mnozí z toho odvázaní zrovna nebyli. 
Zřejmě nic příjemného.  Naskakovala mi 
husí kůže, kdybych něco takového musel 
podstoupit. Na pracoviště dorazila infor-
mace, že v naší firmě se bude testovat. 
Bylo mi jasné, že tomu neuniknu. Na 
pokyn pana mistra jsme přerušili práci 
a vypochodovali směrem k testovací míst-
nosti.  

„Prosím vás, dá se to přežít?“ špitnul 
jsem nesměle a ustrašeně. 

„Jistě, bude to jen na krajíček,“ 
uklidnila mě paní zdravotnice. Provedla 
to šetrně a naprosto bezbolestně. Rád jsem 
poděkoval a rozloučil se. Potvrdily se mé 
dřívější zkušenosti. Když se člověk něčeho 
obává, dopadne to nad očekávání. Anebo 
také naopak. Ještě před chvílí jsem měl 
pocit, že mě vedou na popraviště, teď si 
připadám, jako bych vesele kráčel od 
osvobozujícího soudu. Svítilo slunce 
a všechno kolem jako by zkrásnělo. 
Obávaný test byl v pohodě za mnou.   

Stanislav Hlas 
 
Názory publikované v textu nemusejí 

být  v souladu s názory redakce.

d o p i s y   č t e n á ř ů

Elektrospotřebiče v domácnosti jsou jednou z nejčastějších příčin požárů
Elektrické spotřebiče jsou dnes 

nezbytnou součástí našeho života 
a provázejí nás prakticky čtyřiadvacet 
hodin denně. Ať je to doma, na pra-
covišti nebo v místech, kde trávíme 
volný čas. 

Jsou nejen našimi pomocníky, ale 
také současně jednou z nejčastějších 
příčin požárů. V domácnostech se 
hlavními zdroji požáru stávají tele-
vizory, ledničky, žehličky, varné kon-
vice, fritézy, elektrické ruční nářadí 
apod. Ne každý elektrický spotřebič 
je, i přes ujištění prodávajícího, do-
statečně bezpečný a spolehlivý a tak 
se často stává, že si domů nevědomky 
pořídíme zdroj požáru. Velké nebez-
pečí rovněž skrývá vadné elektrické 
vedení nebo nesprávné zapojení zá-
suvek. Nejčastější příčinou požáru je 
buď technická porucha na elek-
trickém spotřebiči, nebo lidská ne-
pozornost a nedbalost.  

Abychom se pokud možno vy-
hnuli případnému nebezpečí, měli 
bychom již při nákupu spotřebičů vě-
novat pozornost některým zásadním 
informacím: 

• nový elektrický spotřebič musí 
být označen značkou shody CE, pří-
padně je dobré si ověřit, zda je na 
výrobku i značka některé akredito-

vané zkušebny; 
• přímo na elektrickém spotřebiči, 

v průvodní dokumentaci nebo na 
obalu výrobku musí být označeno 
jmenovité napětí a příkon a údaje 
o výrobci a údaje o modelu nebo 
typu; 

• nezbytnou součástí výrobku 
musí být návod k obsluze a další 
texty v češtině, záruční list a pokladní 
doklad. 

Pokud se setkáme s tím, že pře-
klad dokumentace z cizího jazyka do 
češtiny je nesprávný a neúplný 
s množstvím gramatických chyb, 
mělo by nás to před zakoupením ta-
kovéhoto výrobku varovat. Rovněž 
musíme uvážit, zda příkon spotřebiče 
je vhodný s ohledem na zatížitelnost 
obvodu, ve kterém má být zapojen. 
Pokud elektrický spotřebič nesplňuje 
tyto základní požadavky, je lépe si 
jej nepořizovat, i když nás pro-
dávající a cena přesvědčují o opaku. 
Velké bezpečnostní riziko s sebou 
nese i nákup použitých spotřebičů, 
ke kterým není žádný návod k pou-
žití, neznáme jeho stáří a technický 
stav. 

Pozornost bychom rovněž měli 
věnovat umístění a zapojení elek-
trického spotřebiče. Vzhledem 

k tomu, že nejen elektrické spotřebiče 
určené pro vytápění, ale i ostatní spo-
třebiče se při provozu zahřívají, je 
důležité zabezpečit dostatečně chla-
zený prostor v okolí spotřebiče, aby 
nedošlo k jeho přehřátí, následnému 
vzplanutí a rozšíření požáru. 

Požár může způsobit i vadné 
elektrické vedení nebo nesprávné za-
pojení elektrických zásuvek. 

Měli bychom mít přehled, na jaký 
průtok proudu jsou uzpůsobeny zá-
suvkové obvody a jakými jističi jsou 
osazeny, abychom mohli elektrický 
spotřebič připojit bez nebezpečí, že 
síť přetížíme.  

Velkým problémem jsou rovněž 
prodlužovací šňůry a přenosné zá-
suvkové lišty a to především, když 
upřednostníme cenově výhodnější 
„slabší“ vodiče. Většina prodlužova-
cích šňůr a rozdvojek je schopna pře-
nést maximálně 2300 W. Rozhodně 
by se prodlužovací šňůra neměla pro-
dlužovat další šňůrou, resp. roz-
dvojkou, protože právě spoje jsou 
nejrizikovějším faktorem. Rovněž by 
se neměly zasunovat rozdvojky do 
rozdvojky, vhodnější je použít pro-
dlužovací lištu. Často se stává, že 
prodlužovací šňůry jsou ukrývány 
různě pod koberci, za skříněmi apod., 

kde jsou podmínky pro vznik požáru 
z přehřátí nejpříznivější. Navíc pře-
cházením a přejížděním kabelu, který 
je ukryt pod kobercem může časem 
dojít k jeho poškození. Prodlužovací 
šňůry by měly být vedeny přehledně 
a v žádném případě se nesmí 
přitloukat hřebíky nebo sponami s os-
trými hranami. Elektrické spotřebiče 
je nutné zapojovat jen do řádně 
uzemněných tříkolíkových zásuvek 
(zásuvky se dvěma otvory a jedním 
kolíkem), které jsou nainstalovány 
osobou s příslušnou kvalifikací.  

Samostatnou kategorii rizikových 
elektrických spotřebičů tvoří pří-
motopy, teplomety, akumulační kam-
na apod., u kterých hrozí nebezpečí 
požáru při jejich zakrytí hořlavým 
materiálem (např. sušení prádla). 

„Zakrývat“ bychom samozřejmě 
neměli žádný elektrický spotřebič 
vzhledem k možnému přehřátí a ná-
slednému vzniku požáru. Větrací 
mřížky např. u televizoru, mrazničky 
apod. slouží k odvodu tepla a brání 
přehřátí spotřebiče. Všechna takováto 
bezpečnostní upozornění musí samo-
zřejmě obsahovat dokumentace od 
výrobce spotřebiče. 

Důležitým pravidlem je ne-
nechávat elektrické spotřebiče bez 

dozoru. Především pokud se jedná 
o pečicí troubu, varnou desku nebo 
jiný spotřebič, kde právě připravu-
jeme jídlo. Stejně tak se jedná o fri-
tézy, toustovače, domácí pekárny 
apod., kde může dojít nejen ke 
spálení pokrmů, ale i k následnému 
požáru. Některé spotřebiče jsou již 
dnes vybaveny pojistným časováním, 
které po určité době přístroj automa-
ticky odpojí, ale i přesto bychom ne-
měli nechat přístroje bez dohledu. 

Vzhledem k tomu, že každý vý-
robek se během provozování opo-
třebovává, předepisují technické 
předpisy a technické normy jejich 
pravidelné kontroly. Současná legi-
slativa nenařizuje provádět pravi-
delné prohlídky a revize spotřebičů 
používaných v domácnosti.  

Doma si každý za zdraví své, 
zdraví svých blízkých a za svůj ma-
jetek zodpovídá sám, a proto není od 
věci, a můžeme to jen doporučit, ne-
chat si používané elektrické spo-
třebiče občas překontrolovat odbor-
níkem.     nprap. Dagmar Benešová 

Hasičský záchranný sbor 
 Moravskoslezského kraje 
územní odbor Nový Jičín 

pracoviště prevence, ochrany 
obyvatelstva a krizového řízení 

DR(o)BEČKY

Z KNIHOVNY 
 
Román arménské spiso-

vatelky Narine Abgar-
janové líčí život v horské ka-
menné vesničce Maran kdesi 
v Arménii. Její obyvatelé 
jsou podivíni, kteří věří 
v kouzla a nadpřirozeno. Tři 
jablka spadlá z nebe je ro-
mán, který popisuje armén-
skou historii 20. století, ale 
zároveň je nadčasovým obra-
zem koloběhu života, kde 
láska vítězí nad smrtí. 

Kněz Zbigniew Czen-
dlik si na svou lanškroun-
skou faru pravidelně zve za-
jímavé hosty a z jejich 
rozhovorů vzniká pořad 
České televize Uchem jehly. 
Hosté vypráví o svém životě 
i životních zkušenostech 
a kariérách. Ve druhé knize 
rozhovorů si autor povídá 
například s Danem Bártou, 
Ladislavem Špačkem, Janem 
Krausem nebo Helenou 
Třeštíkovou. 
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k o u p í m

p r o d e j

Soukromá inzerce je pro
občany Kopřivnice a míst-
ních částí zdarma. Inzerci
otiskujeme podle místa
a v pořadí, v jakém nám 
byla doručena.

Inzerce

♦    benzinovou sekačku za 
2 000 Kč, úplně nový nůž. 
Malá oprava nutná. Tel. 606 
242 573 
♦    kusový koberec 1,7 × 2,2 
m. Zemité barvy, hezký – foto 
e-mailem. Tel. 732 503 674 
♦    invalidní chodítko, fotku 
zašlu na vyžádání e-mailem. 
Cena 1 200 Kč. Tel. 607 893 
685, e-mail: drabkovajiri-
na@seznam.cz

♦    menší zahradu v dosahu 
IS (voda, elektřina). Kontakt: 
welleda@seznam.cz

s l u ž b y

♦    Vyčistím sedačky, kober-
ce, čalouněný nábytek, inte-
riéry automobilů. Tel. 739 640 
626

Pátek 26. března – KOPŘIVNICKÝ MAGAZÍN 
Pátek 2. dubna – KOPŘIVNICKÝ MAGAZÍN
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Posilování a protahování celého těla v domácích podmínkách

1. Leh roznožný skrčmo, chodidla spojená, kolena tlačit od sebe, paže mírně od těla, dlaní 
opřená o podložku. 

2. S výdechem zvednutí hýždí, s nádechem návrat do výchozí pozice. 
Poznámka: vědomě zatínat břicho a hýždě, při návratu do výchozí pozice nepokládat hýždě 

až na zem. 

Zvedání pánve v pozici žáby

1. Leh skrčmo, skrčit vzpažmo zevnitř, ruce v týl, hlava v prodloužení trupu. 
2. S výdechem zvednutí hlavy a hrudní páteře nad podložku, s nádechem návrat do výchozí 

pozice. 
Poznámka: pohyb kontrolovaný, vědomě zatínat břicho, nohy povolené, lokty tlačit vzad, 

hlava uvolněná, bedra přitisknutá k podložce. 

Zkracovačky

K o p ř i v n i c e  (cab) – V závěru 
měsíce března jsme si pro vás při-
pravili posilovací a protahovací 
cviky, které zvládnete provést doma 
bez pomůcek nebo s využitím běžně 
dostupných věcí, s trenérkou Lindou 

z fitness centra Contours Kopřivnice. 
Tentokrát vám přinášíme téměř stej-
nou porci jak posilovacích, tak i pro-
tahovacích cviků, které jsou za-
měřeny na šíjové a prsní svaly 
a hrudní páteř. Přetěžování svalů 

šíjových a svalů celého pletence 
ramenního je častou příčinou bolestí 
krční páteře. Prsní svaly je však třeba 
nejen protahovat (zejména tam, kde 
je vadné držení těla spojeno 
s kulatými zády), ale také posilovat. 

Krční páteř přetěžuje i horní hrudní 
typ dýchání, zkuste proto nácvik dý-
chání břišního. Lehněte si na záda, 
pokrčte dolní končetiny a dlaně 
položte do oblasti pupku. Začněte 
zvolna zhluboka dýchat nosem tak, 

abyste zřetelně vnímali pohyb břišní 
stěny pod rukama. Plně se na dýchání 
soustřeďte, dbejte na dlouhý vdech 
i výdech a dejte si pozor na to, že při 
vdechu se břicho vyklenuje, při vý-
dechu naopak klesá dolů.

1. Stoj zády k židli, chodidla na šířku pánve. 
2. S nádechem uhnutím v kolenou a zatlačením boků vzad dřep, ruce nejlépe v předpažení, 

s výdechem návrat do výchozí pozice. 
Poznámka: záda rovná, hlava v prodloužení trupu, nedosedat na židli plnou váhou, pohyb 

pomalý, nevracet se do napnutých kolen, těžší varianta – na jedné noze. 

Dřep na židli

1. Klek sedmo, skrčit upažmo vzhůru, ruce v týl. 
2. Mírným tahem hlava do předklonu, lokty směřují k sobě, v krajní poloze výdrž 20–30 

sekund, několikrát prodýchat, poté návrat do výchozí pozice; zopakovat 3–4×. 
Poznámka: ramena tlačit dolů (tzv. od uší), do předklonu jde pouze hlava, nevyvíjet na ni 

přílišný tlak. 

Protažení šíjového svalstva

1. Mírný stoj rozkročný, skrčit vzpažmo, do každé ruky uchopit závaží (např. naplněnou 
láhev) palci k sobě. 

2. S výdechem natáhnout do vzpažení, s nádechem návrat do výchozí pozice. 
Poznámka: kolena mírně povolená, ramena stahovat od uší dolů, lokty směřují vpřed, ne-

prohýbat se v zádech, varianta – jednu láhev uchopit oběma rukama. 

Posilování tricepsů

Stoj rozkročný levou vpřed, opřít levé pře-
dloktí např. o dřevní zárubeň, v lokti pravý 
úhel, pravá ruka položená dlaní pod levou 
klíční kostí; s výdechem zatlačit předloktím 
do opory, výdrž 5 sekund, s nádechem povolit; 
zopakovat alespoň pětkrát, poté vyměnit 
strany. Poznámka: loket musí být zapřený 
o oporu, pozor na rotaci trupu. 

Protažení prsních svalů

Sed na židli čelem ke zdi, opřít předloktí, 
dlaně a čelo o zeď, s výdechem přitáhnout 
hrudník ke zdi, hlava do záklonu, výdrž 5 se-
kund, s nádechem návrat do výchozí pozice; 
zopakovat aspoň pětkrát. Poznámka: prohnutí 
provádět v hrudní páteři, „nekroutit“ se do 
stran, nevytahovat ramena k uším, ne-
zadržovat dech. 

Mobilizace hrudní páteře
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K o p ř i v n i c e  (red) – 
Českou minigolfovou scénu za-
sáhla v minulých týdnech 
smutná zpráva. Leopold Holub, 
úspěšný hráč, který v minulosti 
dlouho působil také v kopřiv-
nickém minigolfovém klubu, 
podlehl v pouhých 55 letech ko-
ronaviru. 

K minigolfu se dostal již 
jako kluk. Bavilo ho sportovat, 
v Kopřivnici, kde se narodil 
a většinu svého života pobýval, 
se od dětství aktivně věnoval 
hokeji a fotbalu. Cestu mu 
zkřížila operace slepého střeva, 
kterou prodělal ve třinácti le-
tech. V rámci léčení se již ne-
mohl věnovat těmto sportům, 
a tak objevil kouzlo minigolfu. 
Sám říkal, že to bylo hlavně 
proto, že nemínil sedět doma 
a chtěl něco pro sebe dělat. 

Již jako mladý hráč sbíral 
úspěchy doma i v zahraničí. Na-
příklad v r. 1983 zvítězil na me-
zinárodním turnaji juniorů 
v rakouském Seefeld-Kadolz. 
Ve stejném roce se zasloužil 
i o významný počin v česko-

slovenské minigolfové historii. 
Jako první hráč pokořil hřiště 
pouhými 18 ranami, čili každou 
jednotlivou dráhu zahrál na je-
diný úder. Stalo se tak na kop-
řivnickém turnaji 9. 7. 1983 ve 
finálovém pátém kole. V roce 
1993 se účastnil unikátního ma-
ratonu, kdy společně s kopřiv-
nickými hráči Svatomírem Žo-
chem a Miroslavem Svobodou 
a šternberskými kolegy Jindři-
chem Jaškem, Vítem Geržou 
a Stanislavem Římským poko-
řili světový rekord v počtu ode-
hraných kol za 24 hodin.  

Za svou minigolfovou ka-
riéru vystřídal několik význam-
ných klubů. Dlouhá léta působil 
v Kopřivnici, hrál taktéž za Olo-
mouc, Jedovnici či Uničov. Na 
počátku nového milénia se stal 
členem SMG 2000 Praha, kam 
byl přizván svým dlouholetým 
kamarádem a taktéž minigolfi-
stou, hercem a moderátorem 
Vladimírem Čechem. 

I když ho s kopřivnickým 
klubem pojilo velké citové 
pouto, rozhodl se pokračovat ve 

vlastní vizi. V roce 2006 vybu-
doval vlastními silami a také za 
pomoci přátel vlastní hřiště 
v areálu příborského koupaliště 
a založil tým SKDG Příbor, ve 
kterém dlouhodobě působil 
a společně se svými svěřenci jej 
dovedl až do první ligy. Sám si 
však přál dokázat mnohem více, 
proto se v posledních letech roz-
hodl vrátit do Prahy, kde hrál 
extraligu za Radotín. Jeho nej-
větším úspěchem v české repre-
zentaci je šesté místo v druž-
stvech na mistrovství Evropy 
seniorů v roce 2012. V indivi-
duálním žebříčku se umístil na 
47. místě z více než tisíce regi-
strovaných seniorských hráčů 
z celé Evropy. 

Své zkušenosti však předá-
val dál. Aktivně se věnoval tré-
ninku a koučování mládeže, 
mezi jeho žáky patřil například 
rovněž kopřivnický odchovanec 
Ivan Macho. Pod jeho vedením 
se ke sportu dostal i Ondřej 
Myšák, bronzový mistr Evropy 
v juniorských družstvech z roku 
2013, a nebo Michael Čižmár, 

juniorský mistr Evropy družstev 
z roku 2015. 

Ačkoliv jej před čtyřmi lety 
postihlo vážné onkologické 

onemocnění, nedal na sobě nic 
znát, a jakmile mu to léčba do-
volila, vrátil se na hřiště plný 
elánu. I proto se stal pro mnoho 

hráčů inspirací, že když se chce, 
všechno jde. Nepochybně bude 
české minigolfové komunitě 
velmi chybět. 

Do historie minigolfu se nesmazatelně zapsal místní rodák Leopold Holub

Leopold Holub zahrává úder na kopřivnickém hřišti, kde s minigolfem začínal a kde také 
dosáhl historického milníku tohoto sportu v Československu.            FOTO: ARCHIV ČMGS

KH ISMM Kopřivnice – TJ 
Cement Hranice 30:21 
(13:10) 

K o p ř i v n i c e  (cab) – 
Kopřivničtí házenkáři potvrdili 
návrat do formy a první cíl se-
zony mají splněn. V neděli 21. 
března v dohrávce osmého 
kola Strabag Rail extraligy do-
slova smetli Hranice a bez 
ohledu na výsledek posledního 
kola si zajistili již čtvrtým ro-
kem v řadě účast v play-off. 

Oba celky vstupovaly do 
utkání po dvoutýdenní repre-
zentační přestávce. Hranice 
díky sobotní prohře brněn-
ského Králova Pole s Duklou 
měly ještě teoretickou šanci 
probojovat se do vyřazovací 
části, musely by však zvítězit. 
Kopřivnici stačil díky lepšímu 
vzájemnému skóre s devátým 
Brnem bod, na to se však spo-
léhat nechtěla. Od začátku to 
byla přetahovaná o skóre a do 
jedenácté minuty se přelévalo 
z jedné strany na druhou. Poté 
sice kopřivnický celek od-
skočil na tříbrankový rozdíl, 
hosté se však dokázali dostat 
na dostřel. Ve 27. min. ovšem 
za tvrdý zákrok na Brita Bení-
teze uviděl červenou kartu 
Kozlovský a poroučel se do 
šatny. Dvěma trefami si pak 

Kopřivnice zajistila poloča-
sové třígólové vedení. 

Svěřenci domácího trenéra 
Lubomíra Veřmiřovského na-
vázali po přestávce na konec 
první půle a navýšili svůj ná-
skok. Klíčový okamžik ale při-
šel ve 36. min. Hranice zahrá-
valy sedmimetrový hod a mezi 

tyče kopřivnické brány se po-
stavil místo španělského gól-
mana Admella Izarda Petr 
Chalupa. Ten vychytal nejen 
Magrla, jenže během dalších 
57 s si na něm vylámali zuby 
střelci dalších dvou sedmiček 
Rumian a Piwko. Vzápětí Cha-
lupovi spoluhráči dvěma tre-

fami zvýšili vedení, na což rea-
goval hranický trenér Hudeček 
oddechovým časem, ale bez-
úspěšně. Nejenže díky dvěma 
sedmimetrovým hodům Bu-
kovského a brejku Střelce 
vedla Kopřivnice ve 45. min. 
již 21:12, ale o sedm minut 
později vyfasoval dva dvou-

minutové tresty a červenou 
kartu Brož. Kopřivničtí tak již 
mohli utkání dohrát v klidu 
a trenér Veřmiřovský také pro-
točil celou sestavu. Na hřiště 
se podívali hráči, kteří se v zá-
pasech s těsným výsledkem do 
hry nedostanou, a dnes si tak 
mohli dovolit i nějakou tu ku-
lišárnu. 

„Byli jsme si vědomi, o co 
dnes hrajeme. Tím, že Brno 
nebodovalo na Dukle, jsme vě-
děli, že pokud zápas zvlád-
neme, máme zaručené play-
off. Kluci byli koncentrovaní 
celých šedesát minut a určitě 
bych vyzdvihl výkon Petra 
Chalupy, který chytil tři sed-
mičky v řadě. Potom tu branku 
zavřel a Hranice už v závěru 
neměly šanci ani sílu bodo-
vat,“ zhodnotil utkání spoko-
jený kopřivnický trenér Veř-
miřovský. 

Šťastný byl i muž zápasu 
Petr Chalupa. „Jsem rád, že 
jsem dnes mohl přispět k ví-
tězství týmu. Po tom skvělém 
úvodu sezony na nás padla 
deka a jsme šťastní, že se nám 
ji podařilo ze sebe shodit a po-
stoupit do play-off. Teď nás 
čeká poslední zápas v Lovosi-
cích, a když vyhrajeme, mů-
žeme ještě skončit šestí, 

chceme se o to poprat,“ nastí-
nil možný scénář Chalupa. Zá-
ležet však bude na výsledcích 
utkání mezi Frýdkem-Míst-
kem a Zubřím, které se hrálo 
ve středu (po uzávěrce tohoto 
čísla novin), a mezi Plzní a Ji-
čínem, tento duel se bude hrát 
ve stejný čas jako Kopřivnice 
s Lovosicemi. Kopřivničtí há-
zenkáři tak můžou skončit še-
stí, sedmí, ale i osmí. 

Sestava a branky Kopřiv-
nice: Admella Izard, Chalupa – 
Zima, Doležel, Jan Gřes 1, Bu-
kovský 5/2, Střelec 4, Brito 
Benítez 1, Jonák 1, Ježek 2, Polcar 
2/1, Fulnek 2, Petřík 3/2, Hardt, 
Hanus 9; sedmimetrové hody: 
7/5 – 5/2; vyloučení: 2:8, navíc 
ČK: Kozlovský, Brož (oba Hra-
nice). 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Kopřivničtí házenkáři slaví, po výhře nad Hranicemi mají play-off jisté

Strabag Rail extraliga mužů 
  1. Karviná          20   17    0      3   612:493  34 

  2. Plzeň              21   16    1      4   648:557  33 

  3. Dukla Praha  20   13    2      5   606:539  28 

  4. Lovosice        21   12    3      6   630:600  27 

  5. Frýd.-Míst.    21   11    1      9   606:593  23 

  6. HBC Jičín      21   10    1    10    569:545  21 

  7. Kopřivnice   21     9    2    10    590:578 20 

  8. Zubří              21     9    2    10    551:573  20 

  9. KP Brno        21     7    3    11    538:564  17 

10. Hranice          21     6    3    12    503:537  15 

11. N. Veselí        21     1    4    16    497:596    6 

12. Maloměřice   21     3    0    18    485:660    6

Třemi vychytanými sedmičkami měl brankář Petr Chalupa spolu se střelcem devíti gólů Janem 
Hanusem velký podíl na vítězství Kopřivnice.                         FOTO: KRISTINA ČABLOVÁ

Šachová liga má nového vedoucího hráče, dosavadní lídr byl diskvalifikován
K o p ř i v n i c e  (cab) – Přes po-

lovinu odehraných turnajů se pře-
houpla Kopřivnická liga, série on-line 
turnajů v rapid šachu, kterou pořádá 
Šachové město a akademie Kopřiv-
nice 2020. V úterý 2. března bylo na 
programu sedmé klání, do něhož se 
přihlásilo celkem 41 hráčů, zúčastnilo 
se nakonec o tři méně. Odehráno bylo 
114 partií. Průměrné ELO se opět 
zvýšilo, a to z 1 755 na 1 850, což je 
nejvyšší číslo v průběhu ligy. Soutěž 
se tak s každým turnajem ocitá na vyš-
ším výkonnostním stupni. 

Bohužel už podruhé v průběhu 
Kopřivnické ligy došlo kvůli porušení 
interních podmínek serveru 
Lichess.org k diskvalifikaci jednoho 
z hráčů, a to jak v aktuálním kole, tak 
i v celé soutěži. O to větším překva-

pením je fakt, že se jednalo o vítěze 
sedmého turnaje a průběžného lídra 
ligy s přezdívkou Ddalai. Na první 
místo se tak v tomto kole posunul při 
své premiérové účasti v Kopřivnické 
lize hráč s přezdívkou Ploutev, jenž 
získal pět herních bodů za pět výher 
a jednu prohru právě s Ddalaiem. 
Druhý tedy skončil rovněž s pěti 
herními body za pět výher a jednu 
prohru (s Ploutví) Millbo, o jeho stří-
brné pozici tak rozhodlo pomocné kri-
térium. Po diskvalifikaci hráče s pře-
zdívkou Ddalai se pak na třetí příčku 
posunul další nováček ligy Chess-
Daniel08, který získal 4,5 herního 
bodu za čtyři výhry, jednu remízu 
(s dj2008 – v turnaji pátý) a jednu pro-
hru (s Masterchess2006 – v turnaji 
čtvrtý). Dosud druhý hráč průběžného 

pořadí ligy kracmera obsadil až desá-
tou příčku, průběžně třetí 
Patrik_de_Smrt skončil sedmý. 

O dva týdny později pokračovala 
Kopřivnická liga osmým turnajem, do 
něhož se přihlásilo celkem 43 hráčů, 
zúčastnilo se nakonec o dva méně. 
Odehráno bylo 117 partií. Průměrné 
ELO s hodnotou 1 852 zůstalo téměř 
stejně vysoké jako v předchozím kole. 

Vítězství obhájil hráč s přezdívkou 
Ploutev, jenž neprohrál ani jednu 
partii. Druhou příčku obsadil se zis-
kem pěti herních bodů hráč s pře-
zdívkou profiklada, který nestačil 
pouze na vítěze turnaje. Poprvé se na 
stupně vítězů probojoval hráč s pře-
zdívkou psvoboda72, jenž si připsal 
stejně jako druhý profiklada pět her-
ních bodů, ale o jeho umístění na třetí 

pozici rozhodlo pomocné kritérium. 
Čtvrtý pak skončil se ziskem čtyř a půl 
herního bodu (čtyři výhry, jedna re-
míza a jedna prohra) při své premié-
rové účasti v Kopřivnické lize Za-
vurka. Stříbrný z uplynulého kola 
Millbo se tentokrát musel spokojit 
s pátou příčkou, hodně za očekáváním 
pak zůstal minule bronzový Chess-
Daniel08, který skončil až třicátý. 

Na přední příčky se nepodařilo 
prosadit ani průběžným lídrům Kop-
řivnické ligy. Vedoucí kracmera ob-
sadil se čtyřmi herními body (čtyři 
výhry a dvě prohry) sedmou příčku, 
druhý Patrik_de_Smrt skončil se třemi 
a půl herními body (tři výhry, jedna 
remíza a dvě prohry) čtrnáctý, třetí 
czmatejt na tom byl ještě o dvě místa 
hůře (tři herní body za tři výhry a tři 

prohry) a vítěz šestého turnaje Clas-
semence se umístil se čtyřmi herními 
body (čtyři výhry a dvě prohry) na je-
denácté příčce. 

Po vyloučení dosud suverénního 
lídra Kopřivnické ligy se čelo soutěže 
hodně vyrovnalo. Na první místo se 
posunul kracmera, na něhož druhý Pa-
trik_de_Smrt ztrácí necelé čtyři body, 
na třetí příčce je pak hráč s přezdívkou 
czmatejt. Čtvrté místo patří vítězi še-
stého turnaje s přezdívkou Classe-
mense, pátou pozici drží Master-
chess2006 a šestý je bronzový 
z uplynulého turnaje psvoboda72. 
Hráč s přezdívkou Ploutev se díky 
dvěma vítězstvím posunul na jedenác-
tou pozici. Celkem je v lize přihlášeno 
79 hráčů, počet se tedy s každým tur-
najem stále navyšuje. 


